人口辅助练习
夜市指夜间摊贩沿街经营的场所，是城市夜间经济的重要组成部分。河南省开封市夜市历史悠久，数量众多，已经成为城市的特色名片。夜市经营时间主要考虑对周边交通及居民等的影响。图2示意开封市河大东门、东苑和鼓楼夜市摊贩的日常作息时间。
[image: 50b069e103e236f80eb722e525c1b9fc]
1．调查发现，开封夜市摊贩一般具有“短距离流动”的特征，主要考虑（     ）
A．个人喜好        B．人流量多少        C．照顾家庭        D．经营便利
2．大量摊贩经营活动集聚于夜市，可以（     ）
①扩大服务范围    ②便于集中管理          ③降低摊位租金    ④减少经营竞争
A．①②         B．①③         C．②④         D．③④
3．从夜市摊贩日常作息时间可以推测（     ）
A．河大东门夜市靠近主干道               B．东苑夜市距离居民点近
C．鼓楼夜市位于城市中心                 D．三个夜市均管理严格规范
[image: 1631773360(1)]刚果首都布拉柴维尔在老城区东北方向的滨河湿地规划建设新城。下图示意新城区的功能分区，其中住宅区规划为三个不同等级。 0，P区的住宅设计为装配式木质建筑，Q区的住宅设计为钢筋混凝土建筑。据此完成下面小题。
4 ． 新城区内设计 “串珠状”湖泊的首要目的是（   ）
A ． 改善市民居住环境 
B ． 提升土地商业价值 
C ． 提供生产生活用水 
D ． 应对城市内涝灾害
5 ． 0、P区的住宅设计成装配式木质建筑，主要是为了（   ）
A ． 降低成本    B ． 提升
C ． 隔热防潮    D ． 生态环保
将污水和雨水分别用不同的收排系统进行管理是改善城市水环境的重要措施。下图为华北某城市雨污分流收排系统示意图。
6． 城市实施雨污分流收排有利于（  ）
①改变河网，拓展城市空间②改善水质,提高用水效率③增加蓄渗，减少城市内涝④节约土地，降低资源消耗
A． ①②    B．②③      C．③④    D．①④
[image: 97241b40d9f6e1b6e66455121a3c94d6]
经过20多年的高速增长，我国某企业已发展成为全球知名数字企业，并催生大量相关数字企业，推动数字产业发展成为城市新兴的支柱产业。图1为该企业在城市扩散示意图。图2为该企业发展概况。完成下面小题。
[image: 2abe103a5f797464bebfad065a0967c1][image: a8f54ad2903e7c026b8debc9a19a2fed]
7．影响该企业在城市扩散的主要区位因素是（  ）
A．土地   B．河流    C．集聚   D．市场
8．该城市数字产业发展会（  ）
A．缓解城市拥挤的压力           B．改善新城区生态环境
C．降低老城区人口密度           D．提升城市的服务等级
下图示意我国某地级市 2007～2019年户籍人口和常住人口的变化情况。读图完成下面小题。
[image: IMG_256]
9 ． 推测该市 2016～2019年户籍人口变化的主要原因是（   ）
A ． 生育政策调整 B ． 落户政策放宽 C ． 医疗条件改善 D ． 行政区划变动
10 ． 2010年后，该市常住人口变化缓慢，主要是由于当地（   ）
A ． 人口老龄化加剧 B ． GDP增长缓慢 C ． 环境承载力下降 D ． 产业结构优化
11 ． 该市的支柱产业是（ ）
A ． 采矿业 B ． 旅游业 C ． 制造业 D ． 物流业
永久迁移是指户籍发生改变的人口迁移类型；务工迁移是指离开户籍地外出务工的人口迁移类型（不包括永久迁移）。图1示意1990-2005年我国人口迁移的数量变化。图中永久迁移人数为每五年的累积数量，务工迁移人数为当年的数量。
[image: 90d5903f8f273efe925e6a40cbc1900e]
12．下列叙述正确的是（     ）
A．1990—2015年的永久迁移人数持续增加
B．2000年以后，永久迁移的累积人数下降
C．1990—2015年的务工迁移人数呈下降趋势
D．1990—1995年的务工迁移人数增速比2005—2010年的慢
13．2010年后务工迁移人数明显下降的主要原因是（     ）
①“三农”政策利好    ②出生人口数量减少    ③2008年国际金融危机影响    ④第二、三产业产值比重降低
A． ①②      B．①③     C．②④     D．③④
近年来﹐我国宁夏、贵州、云南等省区成功实施了生态移民工程，大大改善了移民的生产和生活条件。完成下面小题。
14．实施生态移民考虑的首要因素是（  ）
A．人口密度	   B．交通运输    C．环境承载力	D．移民意愿
15．生态移民工程的成功实施（  ）
①促进了迁入区的资源开发    ②缓解了迁出区人口老龄化程度
③减轻了迁入区的就业压力    ④实现了迁出区人口的脱贫致富
A． ①②	B．②③	C．③④	D．①④
家住北方某县的小王夫妇，效仿村里一些年轻人的做法，在自家5亩耕地上栽植了杨树后就外出打工了。八年后，小王夫妇将已成材的杨树出售，获利24000元。与原来种植粮食作物、蔬菜等相比，这些收入虽不丰厚，但他们还算满意。据调查，该县耕地上栽植杨树的面积约占耕地总面积的10%，这种“农地杨树化”现象引起了有关专家的高度关注。据此完成下面小题。
16. 当地“农地杨树化”的主要原因是（   ）
A. 生态效益    B. 木材销路好     C. 劳动投入少	D. 种树有补贴
17. 针对“农地杨树化”引起的问题，可采取的措施是（   ）
A. 加大开荒力度    B. 增加木材进口        C. 增加粮食进口    D. 鼓励农地流转
18.“十三五”规划，我国九百多万贫困人口通过“易地扶贫搬迁”实现脱贫，这种人口迁移方式属于
A.劳务迁移   B.难民迁移    C.智力迁移    D.生态移民
图1示意2015年欧盟境内欧盟籍和非欧盟籍的人口结构。
[image: 学科网 版权所有]
19．与欧盟籍相比，2015年非欧盟籍
A．男性人口数量较多	   B．25～50岁女性比例较小
C．劳动人口比例较大  	D．50岁以上人口比例较大
20．近些年来，非欧盟籍人口占欧盟总人口比例持续加大，使欧盟
A．人均消费剧增 	B．老龄化进程趋缓   C．人均收入剧降	  D．劳动力供给过剩
图7为“某国2017年人口年龄结构金字塔图”。读图回答下列小题
    [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
21. 导致该国青壮年性别比严重失衡的因素是
A. 政局动荡    B. 生育观念       C. 产业结构    D. 自然灾害
22. 该国最可能位于
A. 北美    B. 西亚    C. 西欧    D. 南美

23．阅读材料，完成下列要求。（10分）
东盟是由东南亚10个国家形成的经济一体化组织。2000年以来，人口由5亿左右增长至现在的6亿以上。与此同时汽车产业快速发展，目前东盟年产汽车约400万辆，是全球六大汽车生产基地之一，生产的汽车除满足当地市场外，还持续扩展外销规模。        
指出东盟人口变化的特点，并说明人口因素对其汽车产业发展的影响。


[image: 学科网 版权所有][image: 学科网 版权所有]24．读图文材料，回答问题。
宁夏中南部一些地区气候干旱，资源贫乏，生态环境恶劣。为了使当地居民摆脱贫困，政府采取了“生态移民”的举措，将部分贫困人口迁至本自治区北部。
安置“生态移民”的迁入地应具备哪些条件？

25．古往今来，社会关怀是一个重大议题。
2018年德国65岁及以上人口占总人口数量的20.6%。图20示意德国各州65岁及以上人口密度分布。据图，回答第（2）题。
[image: 学科网 版权所有]
描述德国老龄人口密度的分布特征，列举人口老龄化对该国可能带来的影响。

26. 读图文材料，回答问题。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
[bookmark: _GoBack]据如图中信息，概括攀枝花市人口分布的两个特点。
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